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S91143/84-PMVD/2022 22. Juni 2022

Herrn
Präsidenten des Bundesrates

Parlament
1017 Wien

Die Bundesräte Egger, Genossinnen und Genossen haben am 22. April 2022 unter der
Nr. 4007/J-BR/2022 an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend
„Verkauf von Teilen der Schwarzenbergkaserne“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich
wie folgt:

Zu 1, 1a bis 1f:

Derzeit ist eine Beantwortung dieser Fragen nicht möglich, da sich die Erstellung eines
detaillierten Masterplans noch in Bearbeitung befindet.

Zu 2:

Die Erhebung und grobe Erstbeurteilung von Entwicklungspotentialen der militärischen
Liegenschaften ist bundesheerweit erfolgt. Auf Grund der Größe der Schwarzenberg-
Kaserne gestaltet sich eine detaillierte Konzepterstellung zeit- und ressourcenaufwändig und
befindet sich noch in der Erstellungsphase.

Zu 3:

Die bestehenden Aufgaben werden beibehalten.

Zu 4:

Mit Stichtag 27. April 2022 waren 1.421 Soldatinnen und Soldaten und 442 Zivilbedienstete
in der Schwarzenberg-Kaserne beschäftigt.

Zu 5:

Aus derzeitiger Planungssicht werden im Zeitraum 2025 bis 2030 in etwa gleich viele
Personen in der Schwarzenberg-Kaserne tätig sein.

MAG. KLAUDIA TANNER
BUNDESMINISTERIN FÜR LANDESVERTEIDIGUNG
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Zu 6, 6a und 6b:

Im Rahmen der Evaluierung des Liegenschaftsportfolios wird derzeit eine allfällige
Verwertung der Martinek-Kaserne in Baden sowie der Rohr-Kaserne und der
Lutschounig-Kaserne in Villach geprüft. Auch in anderen Bundesländern wird die Änderung
des Liegenschaftsportfolios evaluiert.

Zu 6c:

In der Martinek-Kaserne befinden sich keine Truppen. Im Zusammenhang mit den zwei
Kasernen in Villach ist geplant, dass alle militärischen Kräfte am Standort einer
Großkaserne in Villach zusammen gezogen werden.

Zu 6d:

Der Verkauf von militärischen Liegenschaften erfolgt in Form eines öffentlichen und
bedingungsfreien Bieterverfahrens und unter Einhaltung der rechtlichen Bestimmungen an
den Höchstbieter. Im Vorhinein kann daher nicht gesagt werden, an wen die Kasernen
verkauft werden.

Mag. Klaudia Tanner
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